
CONSEJO ASESOR de la CARRERA de ARQUITECTURA 

ACTA N°  01/24 

A los 18 días del mes de abril de 2024, siendo las 16.10 hs., se 

da inicio a la sesión Ordinaria N° 01/24 del CONSEJO ASESOR de 

la CARRERA de ARQUITECTURA, presidida por el Coordinado'r-

Vicedecano •de la Carrera, Arq. Daniel Eduardo ETCHEVERRY. 
Se 

encuentran presentes: Arqta. Vanesa Raquel ANDINO, Consejera 

Titular por el Claustro Docente, Arq. Mariano Pablo BASCANS, 

Consejero Titular por el Claustro Docente y la estudiante 

Elizabeth Noelia DI TOMAS°, Consejera Titular por el Claustro 

Estudiantil 

Contándose con el quórum necesario, se inicia la Sesión. 

ÓRDEN DEL DÍA 

1)Lectura Acta de la sesión anterior: 

Acta Sesión Ordinaria N°  03 /2023 del 20 de setiembre de 2023. 

2) Asuntos dictaminados por las Comisiones de Trabajo: No 

3) Asuntos a tratar: 

Proponer que el dictado de la actividad extracurricular 

Lecturas críticas. Modelos, de configuración urbana. Espacialidad 

y prácticas sociales". Seminario propuesto en el marco de un 

proyecto PICyDT dirigido por el Profesor Hornero Pellicer. 

Solicitud de cambio en la situación de revista de la 

profesora Rosa Aboy. 

Avalar la postulación del Profesor Homero Pellicer como 

adscripto al IUACC (Instituto Universitario de Arquitectura y 

Ciencias de la Construcción) de la Universidad de Sevilla. 

Proponer la realización de una actividad de intercambio 

académico, entre profesores de la Carrera de.  Arquitectura de la 

UNM 	y el IUACC de la Universidad de 
í Sevilla, para el segundo 
4 

semestre del 2024. Modalidad virtual 

Prestar el aval .1/ conformidad para la realización del "V 

Concurso de Dibujo 2024 - Clorindo Testa, arte y arquitectura" 

4) Comunicaciones y peticiones: No 

5) Informes: 
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Pronunciamiento de CODEW3V adhiriendo a la Declaración del 

CIN del 11 de abril de 2024. 

ParPiciación de la Carrera en el Pre-ARQUISUR celebrado los 

días 10, 11 y 12 de abril de 2024. 

Declaración de BIO BIO, realizada en el marco del Pre-

ARQUISUP 2024. 

6) Otros 

a) Adhesión a la convocatoria a la Marcha Federal Universitaria 

del próximo 23 de abril de 2024 

1- Lectura del Acta N°  03/23 de la sesión del Consejo Asesor de 

Carrera del 20 de setiembre de 2023 

Se dio lectura al acta de la sesión anterior. 	Los Consejeros 

manifestaron por unanimidad su acuerdo con el texto de la misma. 

2-Asuntos dictaminados por las Comisiones de Trabajo: No 

3-Asuntos que tratar 

a) Propuesta para .  el dictado de la actividad extracurricular 

"Lecturas críticas. Modelos de Configuración urbana. 

Espacialidad y prácticas sociales". 

El Coordinador-vicedecano de la Carrera, Arg. Daniel Eduardo 

FICHEVERR?, puso a consideración elevar la propuesta de que la 

actividad extracurricular "Lecturas críticas. 	Modelos de 
configuración urbana. 	Espacialidad y prácticas sociales" sea 

abierta a toda la comunidad universitaria. La misma tendrá 

formato de seminario y se inscribe dentro del Proyecto PICyDT 

dirigido por el Profesor Romero Pellicer. 

El Coordinador-Vicedecano, realizó una breve descripción de los 

contenidos y metodología de la actividad destacando la 

importancia de la promoción de la investigación y su puesta en 

relación directa con la formación de grado. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron por unanimidad elevar la 

propuesta. 

lo) Solicitud de cambio en la situación de revista de la 

profesora Rosa ABOY. 
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El Coordinador-Vicedecano puso a consideración elevar la 

solicitud de cambio de la situación de revista de la Profesora 

Rosa Aboy en función de la imposibilidad expresada por ella a 

dictar clases en la asignatura Historia de la Arquitectura y el 

Urbanismo, por lo que su condición de revista pasaría a ser ad- 

honorem. 	El motivo de su situación tiene que ver con su 

desempeño como Presidenta del Consejo Profesional de 

Arquitectura y Urbanismo de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, 

le es incompatible en horarios con el dictado presencial que 

requiere la asignatura "Introducción a la Historia de la 

Arquitectura y el Urbanismo", en la cual estuvo desempeñando 

tareas docentes durante el ciclo lectivo 2023; no obstante a lo 

manifestado anteriormente, la profesora continuará con tareas 

que son de relevancia tanto para la Carrera, como para el 

Departamento Académico que guardan relación con el Plan 

Estratégico Plurianual de la UNE, continuando con la dirección 

de proyectos de investigación y el desarrollo de la Diplomatura 

de posgrado en su carácter de directora de la misma. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron por unanimidad elevar la 

solicitud. 

c) Avalar a la postulación del Profesor Homero Pellicer como 

adscripto al IUACC (Instituto Universitario de Arquitectura y 

Ciencias de la Construcción) de la Universidad de Sevilla. 

El Coordinador-Vicedecano puso a consideración elevar ,  la 

propuesta de avalar la postulación del Profesor Hornero Pellicer 

como adscripto al IUACC (Instituto Universitario de Arquitectura 

y Ciencias de la Construcción) de la Universidad de Sevilla; la 

misma se inscribe en la política de seguir avanzando en la 

acciones de internacionalización que la UNE lleva adelante en el 

marco de su Plan Estratégico. 

El nuevo vínculo con el IUACC sigbificará la posibilidad de 

acciones y acuerdo futuros de intercambio estudiantil y 

movilidad docente, abriendo nuevas posibilidades para la 

comunidad estudiantil y docente de nuestra Carrera. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron por unanimidad elevar la 

propuesta. 
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Propuesta de la realización de una actividad de intercambio 

académico, entre profesores de la Carrera de Arquitectura de 

la UNM y el TUACC de la Universidad de Sevilla. 

El Coordinador-Vicedecano puso a consideración elevar la 

propuesta de intercambio académico, entre profesores de la 

Carrera de Arquitectura de la UNM y el IUACC de la Universidad 

de Sevilla. 	Dicha actividad que tendría el formato de 

conversatorio con modalidad, virtual y se inscribe en las ; 
acciones de internacionalización que viene llevando adelante la 

Carrera desde hace tiempo, participando de los proyectos en el 

marco del Programa PIESCI. 

La actividad se organizaría en el segundo semestre del presente 

ciclo lectivo 2024 y las temáticas posibles a acordar con el 

IUAC:C. serían las siguientes: "Vivienda colectiva y contextos. 

Casos Sevilla - Moreno", "Proyectos y didácticas US-UNM" o 

"Procesos generativos de la forma arquitectónica". 

Las/os consejeras/os presentes avalaron por unanimidad elevar la 

propuesta. 

Prestar el aval y conformidad para la realización del "V 

Concurso de Dibujo 2024 - Clorindo Testa, arte y 

arquitectura". 

El Coordinador-Vicedecano puso a consideración la propuesta de 

dar el aval y conformidad para la realización del "V Concurso de 

Dibujo 2024 - Clorindo Testa, arte y arquitectura". Dicho 

concurso, que viene realizándose exitosamente en años 

anteriores, genera un fuerte interés en el estudiantado que año 

a año participa con mucho entusiasmo en las distintas temáticas 

que fueron abordando los llamados anteriores. Por ello, es que 

se considera apropiado darle continuidad a dicha actividad. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron por unanimidad elevar la 

propuesta. 

4-Comunicaciones y peticiones: No 

5- Informes 

Df/5 
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Pronunciamiento de CODFAUN adhiriendo a la Declaración del 

CIN, del 11 de abril de 2024. 

El Coordinador-Vicedecano informó que el pasado 11 de abril 

participó en la reunión celebrada por el CODFAUN en la que el 

conjunto de los asistentes se pronunciaron de manera unánime 

adhiriendo a la última declaración del CIN, realizada en el 

marco del 91° Plenario de Rectoras y Rectores llevado adelante 

este 9 de abril en la Universidad Nacional de San Martín. 

Participación de la Carrera en el Pre-ARQUISUR 2024. 

El Coordinador-Vicedecano informó que, en su carácter de 

Coordinador Vicedecano de la Carrera, participo del encuentro 

Fre-ARQUISUR celebrado los días 10, 11 y 12 de abril de 2024; 

dicho encuentro, dada la emergencia presupuestaria que padecen 

las universidades nacionales y a solicitud de las mismas, se 

realizó en modalidad híbrida con asistentes de la Universidad de 

Bio Bio, Chile, sede de la actividad, y el resto desde sus 

lugares de origen. 

Durante los dos primeros días se desarrolló de manera completo 

el temario propuesto previamente y al final de la segunda 

jornada los representantes argentinos y paraguayos presentaron 

un pedido de pronunciamiento por parte de la Asociación frente a 

la 'crítica situación, presupuestaria en el caso argentino y de 

riesgo de pérdida de la gratuidad educativa en Paraguay, que 

están atravesando respectivamente; luego de un fructífero debate 

la Asociación se pronunció de forma unánime en defensa del 

sistema universitario público, laico y de excelencia que llevan 

adelante todas las unidades académicas de la región marcando su 

preocupación particular ante las realidades que ambos países 

están atravesando. 

o) 
	

Declaración de Bio Bio, realizada en el marco del Pro- 

ARQUISUR 2024. 

E] Coordinador-Vicedecano dio lectura a la Declaración. de Bio 

Bio, redactada en el marco del encuentro Pre-AROBISUR 2024, 

donde la asociación se solidariza con las críticas réaidades 
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presupuestarias de la educación universitaria de Argentina. y 

Paraguay y llama a la defensa de la educación superior gratuita, 

laica y de excelencia. 

6- Otros: Nc 

a) Adhesión a la convocatoria a la Marcha Federal 

Universitaria del próximo 23 de abril de 2024. 

El conjunto del Consejo Asesor de la Carrera de Arquitectura 

adhiee Y convoca unánimemente a la Marcha Federal 

Universitaria, a realizarse N el día 23 de abril de 2024, 

acompañando todos los pronunciamientos realizados por el CiN, el 

CODFAUN y el Consejo Supertor'de.nuestra Universidad. 

Habiéndose desarrollado todos los buntos de la -Orden del. Día 

Acta, v. siendo las 17:15 del día. 18 de.  abril de .2C24, se da por 

finalizada la Sesión Ordinaria N 01/24 del Conseje Asesor de la 

Carrera da Arquitectura de la Universidad Nacional de Moreno. 
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